

MONITORUL OFICIAL

AL

ROMÂNIEI

Anul III — Nr. 94

PARTEA I
LEGI, DECRETE, HOTĂRÎRI ȘI ALTE ACTE

Marti, 30 aprilie 1991

SUMAR

<u>Nr.</u>	<u>Pagina</u>
HOTĂRÎRI ALE GUVERNULUI ROMÂNIEI	
168. — Hotărîre privind înființarea Societății comerciale „Mecapol” — S.A.	1—7
ORDINE	
— Ordinele ministrului finanțelor nr. 12/8 ianuarie 1991, nr. 72/5 februarie 1991, nr. 131/4 martie 1991, nr. 141/7 martie 1991, nr. 188/29 martie 1991	7—18
★	
— Normele metodologice nr. 260458/27 februarie 1991 ale ministrului finanțelor privind restituirea impozitului pe circulația mărfurilor cuprins în prețul materiilor prime, materialelor, semifabricatelor și produselor reprezentînd principalele consumuri intermediare pentru realizarea mărfurilor de export	18—20

HOTĂRÎRI ALE GUVERNULUI ROMÂNIEI

GUVERNUL ROMÂNIEI

HOTĂRÎRE

privind înființarea Societății comerciale „Mecapol” — S.A.

Guvernul României hotărăște :

Art. 1. — Se înființează Societatea comercială „Mecapol” — S.A., cu sediul în București, șoseaua Băiculești nr. 1, sector 1, prin preluarea activului și pasivului de la Întreprinderea de mecanică poligrafică, care se desființează.

Capitalul social inițial, stabilit pe baza bilanțului la 30 iunie 1990, este de 107.909 mii lei.

Valoarea capitalului societății va fi corectată după finalizarea evaluării patrimoniului potrivit legii.

Art. 2. — Societatea comercială „Mecapol” — S.A. se înființează ca societate comercială pe acțiuni, cu personalitate juridică, și are obiectul de activitate prevăzut în statut.

Art. 3. — Societatea comercială „Mecapol” — S.A. își desfășoară activitatea în conformitate cu statutul din anexă.

Art. 4. — Personalul trecut la Societatea comercială „Mecapol” — S.A. se consideră transferat în interesul serviciului și beneficiază timp de 3 luni de salariul avut, sporul de vechime, după caz, dacă este transferat în funcții cu niveluri de salarizare mai mici.

Art. 5. — Anexa face parte integrantă din prezenta hotărîre.

Art. 6. — Capitolul III din anexa nr. 2 la Hotărîrea Consiliului de Miniștri nr. 969/31 iulie 1973, precum și orice alte dispoziții contrare, nu se aplică.

p. PRIM-MINISTRU
ANTON VĂTAȘESCU

București, 7 martie 1991.
Nr. 168.

S T A T U T U L

Societății comerciale „Mecapol” — S.A.

CAPITOLUL I

Denumirea, forma juridică, sediul, durata

ARTICOLUL 1

Denumirea societății

Denumirea societății este Societatea comercială „Mecapol” — S.A.

În toate actele, facturile, anunțurile, publicațiile și alte acte emanând de la societate, denumirea societății va fi precedată sau urmată de cuvintele „societate pe acțiuni” sau de inițialele „S.A.”, de capitalul social și numărul de înregistrare.

ARTICOLUL 2

Forma juridică a societății

Societatea comercială „Mecapol” — S.A. este persoană juridică română, având forma juridică de societate pe acțiuni. Aceasta își desfășoară activitatea în conformitate cu legile române și cu prezentul statut.

ARTICOLUL 3

Sediul societății

Sediul societății este în România, București, șoseaua Băiculești nr. 1, sector 1. El va putea fi schimbat în alt loc din România, pe baza hotărârii adunării generale a acționarilor, potrivit legii.

Societatea poate avea filiale, sucursale, reprezentanțe, agenții situate și în alte localități.

ARTICOLUL 4

Durata societății

Durata societății este nelimitată, cu începere de la data înregistrării în registrul comerțului.

CAPITOLUL II

Obiectul de activitate al societății

ARTICOLUL 5

Obiectul de activitate al societății cuprinde executarea de :

- mașini și utilaje pentru industria poligrafică și de ambalaje ;
- reparații capitale pentru mașinile și utilajele poligrafice ;
- piese de schimb pentru mașinile poligrafice ;
- literă și materiale de albitură ;
- service pentru mașinile poligrafice ;
- consultații, asistență tehnică, specializarea personalului beneficiarului ;
- dezvoltarea producției, fabricației și comercializării în țară și în străinătate a mașinilor poligrafice din profilul actual ;

— diversificarea și extinderea profilului actual prin execuția și comercializarea pe piața internă și externă a altor tipuri de utilaje industriale, mașini și produse pentru întreprinderi de stat, populație și întreprinzători particulari ;

— executarea de reparații capitale, piese de schimb și literă de plumb pentru piața internă și externă ;

— desfășurarea unor activități de proiectare, asistență tehnică și service pentru țară și străinătate ;

— desfășurarea unor activități de instruire și perfecționare a personalului propriu și de școlarizare a personalului diversilor beneficiari ;

— înregistrarea, achiziționarea, cesionarea sau însușirea de brevete, mărci sau procedee referitoare la obiectul de activitate al societății ;

— realizarea în general a tuturor operațiunilor de orice natură legate direct sau indirect de obiectul de activitate și care formează afacerile societății constând în principal din :

a) studierea, crearea, reorganizarea, luarea sub control în toate formele, punerea în valoare, exploatarea, conducerea, girarea oricărei afaceri sau întreprinderi ;

b) participarea directă sau indirectă la orice operațiune sau întreprindere prin crearea unei societăți noi, creșterea de capital a societății existente, fuzionarea, asocierea sau cumpărarea de acțiuni.

CAPITOLUL III

Capitalul social, acțiunile

ARTICOLUL 6

Capitalul social

Capitalul social este de 107.909 mii lei, împărțit în 21.581 acțiuni nominative în valoare nominală de 5.000 lei fiecare, în întregime subscrise de acționar.

Capitalul social inițial, împărțit în acțiuni nominative de 5.000 lei fiecare, este în întregime subscris de statul român în calitate de acționar unic și vărsat în întregime la data constituirii societății.

Capitalul social inițial este deținut inițial de statul român, ca acționar unic, până la transmiterea acțiunilor din proprietatea statului către terțe persoane fizice și juridice, române sau străine, în condițiile legii.

ARTICOLUL 7

Acțiunile

Acțiunile nominative ale societății vor cuprinde toate elementele prevăzute de lege.

Acțiunile vor purta timbrul sec al societății și semnătura a doi administratori.

Societatea va ține evidența acțiunilor într-un registru numerotat, sigilat și parafat de președintele consiliului de administrație, care se păstrează la sediul societății.

ARTICOLUL 8

Reducerea sau mărirea capitalului social

Capitalul social poate fi redus sau mărit pe baza hotărârii adunării generale extraordinare a acționarilor, în condițiile și cu respectarea procedurii prevăzute de lege.

ARTICOLUL 9

Drepturi și obligații decurgând din acțiuni

Fiecare acțiune subscrisă și vărsată de acționar conferă acestuia dreptul la un vot în adunarea generală a acționarilor, dreptul de a alege și de a fi ales în organele de conducere, dreptul de a participa la distribuirea beneficiilor, conform prevederilor prezentului statut și dispozițiilor legale, precum și la alte drepturi prevăzute în statut.

Deținerea acțiunii implică adevărată de drept la statut.

Drepturile și obligațiile legate de acțiune urmează acțiunile în cazul trecerii lor în proprietatea altor persoane.

Obligațiile societății sînt garantate cu patrimoniul acesteia, iar acționarii răspund în limita valorii acțiunilor pe care le dețin.

Patrimoniul societății nu poate fi grevat de datorii sau alte obligații personale ale acționarilor. Un creditor al unui acționar poate formula pretenția asupra părții din beneficiul societății ce i se va repartiza de către adunarea generală a acționarilor sau a cotei-părți convenite acestuia la lichidarea societății, efectuată în condițiile prezentului statut.

ARTICOLUL 10

Cesiunea acțiunilor

Acțiunile sînt indivizibile cu privire la societate, care nu recunoaște decît un proprietar pentru fiecare acțiune.

Cesiunea parțială sau totală a acțiunilor se face după procedura stabilită de lege.

Cesiunea către terți poate fi efectuată în condițiile și cu procedura prevăzute de lege.

ARTICOLUL 11

Pierderea acțiunilor

În cazul pierderilor unor acțiuni, proprietarul va trebui să anunțe consiliul de administrație și să facă public faptul prin presă. După 6 luni va putea obține un duplicat al acțiunii.

CAPITOLUL IV

Adunarea generală a acționarilor

ARTICOLUL 12

Atribuții

Adunarea generală a acționarilor este organul de conducere al societății, care decide asupra activității acesteia și asigură politica ei economică și comercială.

Adunarea generală a acționarilor este ordinară și extraordinară și are următoarele atribuții principale :

aprobă structura organizatorică a societății și numărul de posturi, precum și normativul de constituire a compartimentelor funcționale și de producție ;

b) alege membrii consiliului de administrație și ai comisiei de cenzori, inclusiv cenzorii supleanți, le stabilește remunerarea, îi descarcă de activitate și îi revocă ;

c) numește directorii adjuncți și adjuncții acestora, le stabilește remunerarea, îi descarcă de activitate și îi revocă ; directorii și directorii adjuncți pot fi numiți și dintre membrii consiliului de administrație ;

d) stabilește competențele și răspunderile consiliului de administrație și ai comisiei de cenzori ;

e) aprobă și modifică programele de activitate și bugetul societății ;

f) hotărăște cu privire la contractarea de împrumuturi bancare și la acordarea de garanții ;

g) examinează, aprobă sau modifică bilanțul și contul de beneficii și pierderi după analizarea rapoartelor consiliului de administrație, al comisiei de cenzori sau al expertului de gestiune, după caz ; aprobă repartizarea beneficiilor între acționari ;

h) hotărăște cu privire la înființarea, desființarea de sucursale, filiale și agenții ;

i) hotărăște cu privire la mărirea sau reducerea capitalului social, la modificarea numărului de acțiuni sau a valorii nominale a acestora, precum și la cesiunea acțiunilor ;

j) hotărăște cu privire la adoptarea sau modificarea statutului, precum și la transformarea formei juridice a societății ;

k) hotărăște cu privire la comasarea, divizarea, dizolvarea și lichidarea societății ;

l) hotărăște cu privire la executarea de reparații capitale și realizarea de investiții noi ;

m) hotărăște cu privire la acționarea în justiție a membrilor consiliului de administrație, directorilor și adjuncților acestora, precum și a cenzorilor, pentru paguba pricinuită societății ;

n) hotărăște în orice alte probleme privind societatea.

Hotărârile în problemele prevăzute la lit. i), j) și k) vor putea fi aduse la îndeplinire numai după aprobarea lor de către organul care a aprobat constituirea societății, în perioada în care statul este acționar unic.

Atribuțiile adunărilor generale ordinare și extraordinare ale acționarilor se diferențiază potrivit legii.

ARTICOLUL 13

Convocarea adunării generale a acționarilor

Adunarea generală a acționarilor se convoacă de președintele consiliului de administrație sau de unul dintre vicepreședinți, pe baza împuternicirii date de președinte.

Adunările generale ordinare au loc o dată pe an, la două luni de la încheierea exercițiului financiar pentru examinarea bilanțului și a contului de beneficii și pierderi pe anul precedent și pentru stabilirea programului de activitate și a bugetului pe anul în curs.

Adunările generale extraordinare se convoacă, la cererea acționarilor reprezentînd cel puțin 1/3 din capitalul social, la cererea comisiei de cenzori, precum și în cazul în care capitalul social s-a diminueat cu mai mult de 10% timp de doi ani consecutiv, cu excepția primilor 2 ani de la înființarea societății.

Adunarea generală va fi convocată de administratori de cîte ori va fi nevoie, în conformitate cu dispozițiile din statut, cu cel puțin 15 zile înainte de data stabilită.

Convocarea va fi publicată în Monitorul Oficial și într-unul din ziarele de largă circulație în localitatea în care se află sediul societății sau din cea mai apropiată localitate.

Convocarea va cuprinde locul și data ținerii adunării, precum și ordinea de zi, cu arătarea explicită a tuturor problemelor care vor face obiectul dezbaterilor adunării.

Cînd în ordinea de zi figurează propuneri pentru modificarea statutului, convocarea va trebui să cuprindă textul integral al propunerilor.

Adunarea generală a acționarilor se întrunește în sediul societății sau în alt loc din aceeași localitate.

Hotărârile adunărilor se iau prin vot deschis.

ARTICOLUL 14

Organizarea adunării generale a acționarilor

Adunarea generală a acționarilor este prezidată de președintele consiliului de administrație, iar în lipsa acestuia, de către unul dintre vicepreședinți, desemnat de președinte.

Președintele consiliului de administrație desemnează ca secretari doi acționari care să facă prezența acționarilor la adunare și să întocmească procesul-verbal al ședinței.

Procesul-verbal se va scrie într-un registru sigilat și parafat. Procesul-verbal va fi semnat de persoana care a prezidat ședința și de secretar.

La ședințele adunării generale ordinare și extraordinare ale acționarilor, în care se dezbate probleme privitoare la raporturile de muncă cu personalul societății, pot fi invitați și reprezentanții sindicatului.

ARTICOLUL 15

Exercitarea dreptului de vot în adunarea generală a acționarilor

Adunarea generală ordinară este constituită valabil și poate lua hotărîri dacă la prima convocare acționarilor prezenți sau reprezentați dețin cel puțin 2/3 din capitalul social, iar la a doua convocare, dacă dețin cel puțin 1/2 din capitalul social.

Adunarea generală extraordinară este constituită valabil și poate lua hotărîri dacă la prima convocare acționarilor prezenți sau reprezentați dețin cel puțin 3/4 din capitalul social, iar la a doua convocare, dacă dețin cel puțin 1/2 din capitalul social.

Acționarii votează, de regulă, prin ridicare de mîini.

La propunerea persoanei care prezidează sau a unui grup de acționari, prezenți sau reprezentați, ce dețin cel puțin 1/4 din capitalul social, se va putea decide ca votul să fie secret. Votul secret este obligatoriu pentru alegerea membrilor consiliului de administrație și a cenzorilor, pentru revocarea lor și pentru luarea hotărîrilor referitoare la răspunderea administratorilor.

Hotărârile adunării generale sînt obligatorii chiar pentru acționarii absenți sau nereprezențați.

ARTICOLUL 16

În perioada în care statul este acționar unic, atribuțiile adunării generale a acționarilor vor fi exercitate de consiliul împuterniciților statului, alcătuit și numit potrivit legii, pînă la crearea condițiilor de constituire a adunării generale a acționarilor, conform regulamentului privind organizarea și funcționarea acestuia.

Consiliul împuterniciților statului se va desființa, de drept, în momentul creării condițiilor de constituire a adunării generale a acționarilor.

CAPITOLUL V

Consiliul de administrație

ARTICOLUL 17

Organizare

Societatea pe acțiuni este administrată de către consiliul de administrație, compus din 9 administratori aleși de adunarea generală a acționarilor pe o perioadă de 4 ani, cu posibilitatea de a fi realeși pe noi perioade de 4 ani.

Alegerea administratorilor se face dintre persoanele desemnate de acționari, în aceeași proporție cu cota lor de participare la capital. Fiecare administrator va trebui să depună o garanție egală cu valoarea a două salarii, care pe perioada mandatului nu pot fi înstrăinate și se păstrează la societate; garanția se depune înainte de intrarea în funcție a administratorului.

Cînd se creează un loc vacant în consiliul de administrație, adunarea generală a acționarilor alege un nou administrator pentru completarea locului vacant. Adunarea generală a acționarilor va alege ca nou administrator o persoană indicată de același acționar care a desemnat pe predecesorul său.

Durata pe care este numit noul administrator pentru a ocupa locul vacant va fi egală cu perioada care a rămas pînă la expirarea mandatului predecesorului său.

Pînă la transmiterea acțiunilor din proprietatea statului către terțe persoane fizice sau juridice, consiliul de administrație al societății comerciale va fi numit de consiliul împuterniciților statului, cu acordul Ministerului Culturii.

Consiliul de administrație este condus de un președinte.

Componenta consiliului de administrație și desemnarea membrilor acestuia se stabilesc de adunarea generală a acționarilor.

La prima ședință consiliul de administrație va alege, dintre membrii săi, un președinte și 3 vicepreședinți.

Consiliul de administrație se întrunește la sediul societății ori de cîte ori este necesar, la convocarea președintelui sau a unei treimi din numărul membrilor săi, și ia decizii cu majoritate simplă sau unanimitate de voturi din numărul total al membrilor consiliului. El este prezidat de președinte, iar în lipsa acestuia, de unul dintre vicepreședinți, desemnat de președinte.

Președintele numește un secretar fie dintre membrii consiliului fie din afara acestuia.

Pentru valabilitatea deciziilor este necesară prezența a cel puțin 2/3 din numărul membrilor consiliului de administrație.

Dezbaterile consiliului de administrație au loc conform ordinii de zi stabilite pe baza proiectului comunicat de președinte cu cel puțin 15 zile înainte. Acestea se consemnează în procesul-verbal al ședinței, care se

scrie într-un registru sigilat și parafat de președintele consiliului de administrație. Procesul-verbal se semnează de persoana care a prezidat ședința și de secretar.

Consiliul de administrație poate delega unuia sau mai multor membri ai săi unele împuterniciri de probleme limitate și poate recurge la experți pentru studierea anumitor probleme.

În relațiile cu terții, societatea este reprezentată de către președintele consiliului de administrație pe baza și în limitele împuternicirilor date de adunarea generală a acționarilor sau, în lipsa lui, de către unul dintre vicepreședinți, desemnat de consiliu. Cel ce reprezintă societatea semnează actele care o angajează față de terți.

Membrii consiliului de administrație vor putea exercita orice act care este legat de administrarea societății în interesul acesteia, în limita drepturilor care li se conferă.

Președintele consiliului de administrație este obligat să pună la dispoziția acționarilor și comisiei de cenzori, la cererea acestora, toate documentele societății.

Președintele, vicepreședintele, membrii consiliului de administrație, directorii și adjuncții acestora răspund individual sau solidar, după caz, față de societate pentru prejudiciile rezultate din infracțiuni sau abateri de la dispozițiile legale, pentru abaterile de la statut sau pentru greșeli în administrarea societății. În astfel de situații ei vor putea fi revocați prin hotărârea adunării generale a acționarilor.

ARTICOLUL 18

Atribuțiile consiliului de administrație

Consiliul de administrație are, în principal, următoarele atribuții :

- a) angajează și concediază personalul și stabilește drepturile și obligațiile acestuia ;
- b) stabilește îndatoririle și responsabilitățile personalului societății pe compartimente ;
- c) aprobă operațiunile de încasări și plăți, potrivit competențelor acordate ;
- d) aprobă operațiunile de cumpărare și vânzare de bunuri (cu excepția mijloacelor fixe), potrivit competențelor acordate ;
- e) aprobă încheierea de contracte de închiriere (luarea sau darea cu chirie) ;
- f) stabilește tactica și strategia de marketing ;
- g) aprobă încheierea sau rezilierea altor contracte, potrivit competențelor acordate ;
- h) supune anual adunării generale a acționarilor, în termen de 60 de zile de la încheierea exercițiului economico-financiar, raportul cu privire la activitatea societății, bilanțul și contul de beneficii și pierderi pe anul precedent, precum și proiectul de program de activitate și proiectul de buget al societății pentru anul următor ;
- i) rezolvă orice alte probleme stabilite de adunarea generală a acționarilor.

CAPITOLUL VI

ARTICOLUL 19

Comitetul de direcție

Consiliul de administrație poate delega o parte din atribuțiile sale unui comitet de direcție, compus din

membri aleși dintre administratori, fixându-le în același timp și salariile, potrivit legii.

Președintele îndeplinește, de regulă, și funcția de director general sau director, în care calitate conduce și comitetul de direcție, asigurând conducerea curentă a societății, aduce la îndeplinire deciziile consiliului de administrație, în limitele activității societății.

Deciziile comitetului de direcție se iau cu majoritatea absolută a voturilor membrilor săi.

Comitetul de direcție este obligat să prezinte la fiecare ședință a consiliului de administrație registrul său de deliberări.

În comitetul de direcție votul nu poate fi dat prin delegație.

CAPITOLUL VII

Gestiunea societății

ARTICOLUL 20

Comisia de cenzori

Gestiunea societății este controlată de acționari și de comisia de cenzori aleasă de adunarea generală a acționarilor, formată din 3 membri, care nu pot avea nici o altă funcție în societate. În perioada în care statul este acționar unic, cenzorii sînt reprezentanți ai Ministerului Finanțelor.

Adunarea generală poate alege, de asemenea, cenzori supleanți, care vor înlocui în caz de nevoie pe cenzorii titulari.

Pentru a putea exercita dreptul la control, acționarilor li se pot prezenta, la cerere, date cu privire la activitatea societății, situația patrimoniului, a beneficiilor și a pierderilor.

Comisia de cenzori are următoarele atribuții principale :

- în cursul exercițiului financiar verifică gospodărirea fondurilor fixe și a mijloacelor circulante, a portofoliului de efecte, casa și registrele de evidență contabilă și prezintă consiliului de administrație rapoarte de activitate ;
- la încheierea exercițiului financiar controlează exactitatea inventarului, a documentelor și informațiilor prezentate de consiliul de administrație asupra conturilor societății, a bilanțului și a contului de beneficii și pierderi, prezentînd adunării generale a acționarilor un raport scris prin care se propune aprobarea sau modificarea bilanțului și a contului de beneficii și pierderi ;
- la lichidarea societății controlează operațiunile de lichidare ;
- prezintă adunării generale a acționarilor punctul de vedere privind propunerile de reducere a capitalului social sau de modificare a statutului și obiectului societății.

Comisia de cenzori se întrunește la sediul societății și ia decizii în unanimitate. Dacă nu se realizează unanimitatea, raportul cu divergențe se înaintează adunării generale.

Comisia de cenzori poate convoca adunarea generală extraordinară a acționarilor în cazul în care capitalul social s-a diminuat cu mai mult de 10% timp de 2 ani consecutiv (cu excepția primilor 2 ani de la constituirea societății) sau ori de câte ori consideră necesar pentru alte situații.

Atribuțiile și modul de funcționare a comisiei de cenzori, precum și drepturile și obligațiile cenzorilor se completează cu dispozițiile legale în acest domeniu.

Cenzorii se numesc pe o perioadă de maximum 3 ani, iar prima comisie este compusă din 3 membri.

CAPITOLUL VIII

Activitatea societății

ARTICOLUL 21

Exercițiul economico-financiar

Exercițiul economico-financiar începe la 1 ianuarie și se încheie la 31 decembrie ale fiecărui an. Primul exercițiu începe la data constituirii societății.

ARTICOLUL 22

Personalul societății

Personalul de conducere al societății și cenzorii sînt aleși de adunarea generală a acționarilor. Restul personalului este angajat de către consiliul de administrație și directorul general al societății comerciale.

Nivelul salariilor pentru personalul societății, pe categorii de calificare și funcții, se stabilește și poate fi modificat de către adunarea generală a acționarilor, în funcție de studii și munca efectiv prestată, cu respectarea limitei minime de salarizare prevăzute de lege.

Pînă la aprobarea legislației în domeniu, salarizarea se face conform legislației în vigoare.

Plata salariilor, impozitelor pe acestea și a cotei de asigurări sociale se va face potrivit legii.

Drepturile și obligațiile personalului societății se stabilesc de consiliul de administrație. Premiile, gratificațiile și alte asemenea drepturi acordate anual personalului pot fi plătite integral sau parțial în valută, în limita disponibilităților, potrivit legii.

ARTICOLUL 23

Amortizarea fondurilor fixe

La amortizarea fondurilor fixe se vor avea în vedere următoarele :

— amortizarea se stabilește prin aplicarea normelor de amortizare asupra valorii de achiziție a fondurilor fixe și se include, după caz, în prețul de cost al producției, al prestațiilor de serviciu sau în cheltuielile de circulație și se utilizează pentru înlocuirea mijloacelor fixe și alte nevoi ale societății ;

— prin *valoarea de achiziții a fondurilor fixe* se înțelege suma cheltuielilor de cumpărare și a altor cheltuieli efectuate pentru punerea în funcțiune a fiecărui fond fix ;

— amortizarea se calculează de la data punerii în funcțiune a fondurilor fixe.

ARTICOLUL 24

Reparații capitale

Lucrările de reparații capitale se vor executa pe baza hotărîrii adunării generale a acționarilor. Fondurile necesare se asigură prin includerea cheltuielilor respective, după caz, în prețul de cost al producției, al prestațiilor de servicii sau în cheltuielile de circulație în anul în care au fost executate sau eşalonat pe mai mulți ani.

ARTICOLUL 25

Evidența contabilă și bilanțul contabil

Societatea va ține evidența contabilă în lei și va întocmi anual bilanțul și contul de beneficii și pierderi, avînd în vedere normele metodologice elaborate de Ministerul Finanțelor, și vor fi publicate în Monitorul Oficial.

ARTICOLUL 26

Calculul și repartizarea beneficiilor

Beneficiul societății se stabilește pe baza bilanțului aprobat de adunarea generală a acționarilor. Beneficiul impozabil se stabilește ca diferență între suma totală a veniturilor încasate și suma cheltuielilor efectuate pentru realizarea acestor venituri.

Pentru determinarea acestui beneficiu se va deduce din beneficiul anual fondul de rezervă care va fi de cel puțin 5% din totalul beneficiului prevăzut în bilanțul anual (constituirea lui efectuîndu-se pînă se va atinge minimum a cincea parte din capitalul social), precum și alte cote prevăzute în reglementările în vigoare.

Din beneficiul prevăzut în bilanț se scade impozitul legal, rezultînd beneficiul cuvenit acționarilor, care se repartizează între aceștia, proporțional cu aportul la capitalul social, precum și pentru alte nevoi ale societății.

Plata beneficiului cuvenit acționarilor se va face de societate, în condițiile legii, în cel mult două luni de la aprobarea bilanțului de către adunarea generală a acționarilor.

În cazul înregistrării de pierderi, părțile se obligă să analizeze cauzele și să ia măsuri de recuperare.

Suportarea pierderilor de către acționari se va face proporțional cu aportul la capital și în limita capitalului subscris.

CAPITOLUL IX

Modificarea formei juridice, dizolvarea, lichidarea, litigii

ARTICOLUL 27

Modificarea formei juridice

Societatea va putea fi transformată în altă formă de societate prin hotărîrea adunării generale a acționarilor.

În perioada în care statul este acționar unic, transformarea formei juridice a societății se va putea face cu acordul ministerului de resort, în condițiile legii.

Noua societate va îndeplini formalitățile legale de înregistrare și publicitate cerute la înființarea societăților.

ARTICOLUL 28

Dizolvarea societății

Următoarele situații duc la dizolvarea societății :

- imposibilitatea realizării obiectului social sau realizarea acestuia ;
- hotărîrea adunării generale ;
- falimentul ;

— pierderea unei jumătăți din capitalul social, după ce s-a consumat fondul de rezervă, dacă adunarea generală a acționarilor nu decide completarea capitalului sau reducerea lui la suma rămasă ;

— numărul de acționari va fi redus sub 5 ;

— la cererea oricărui acționar, dacă împrejurările de forță majoră și consecințele lor durează mai mult de 8 luni, iar adunarea generală a acționarilor constată că funcționarea societății nu mai este posibilă ;

— în orice alte situații, pe baza hotărârii adunării generale a acționarilor, luată în unanimitate.

Dizolvarea societății comerciale trebuie să fie înscrisă în registrul comerțului și publicată în Monitorul Oficial.

ARTICOLUL 29

Lichidarea societății

În caz de dizolvare, societatea va fi lichidată.

Lichidarea societății și repartitia patrimoniului se fac în condițiile și cu respectarea procedurii prevăzute de lege.

ARTICOLUL 30

Litigii

Litigiile societății cu persoane fizice sau juridice române, sînt de competența instanțelor judecătorești din România.

Litigiile născute din raporturile contractuale dintre societate și persoanele juridice române pot fi soluționate și prin arbitraj, potrivit legii.

CAPITOLUL X

Dispoziții finale

ARTICOLUL 31

Prevederile prezentului statut se completează cu dispozițiile legale referitoare la societățile comerciale.

O R D I N E

MINISTERUL FINANTELOR

ORDINUL Nr. 12

Ministrul finanțelor,

în temeiul Hotărîrii Guvernului României nr. 978/1990 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor, în conformitate cu prevederile Hotărîrii Guvernului României nr. 1109/1990 cu privire la liberalizarea prețurilor și măsuri de protecție socială, emite următorul ordin :

I. Pentru produsele prevăzute în prezentul ordin se stabilesc următoarele cote de impozit pe circulația mărfurilor :			
1. Instalație electrică pentru pom de iarnă	5%	12. Celuloză	neimpozabil
2. Parașute și piese de schimb aferente	1%	13. Jaluzele	7%
3. Bachelită	3%	14. Flori artificiale, coroņițe și alte aranjamente din flori artificiale	5%
4. Benzi adezive de orice fel (exclusiv cele de uz medical)	5%	15. Produse din cristalin	20%
5. Firme, reclame, embleme, indicatoare și alte articole de reclamă și etalare din material plastic, lemn, sticlă, tablă	3%	16. Mături din nuiiele și paie de sorg	5%
6. Capsule metalice și capișoane din plastic pentru sticle	3%	17. Produse (împletituri) din nuiiele, papură, paie etc. (coșuri, mobilier, papuci, poșete etc.)	3%
7. Lenjerie de corp din țesături de bumbac, in, mătase și tip bumbac, in, mătase (maiouri, chiloți, furouri, cămăși de noapte, pijamale, cămăși etc.)	10%	18. Plante medicinale, aromatice, din cultură sau floră spontană ; ceaiuri din acestea ; produse silvice (fructe de pădure, semințe, ciuperci, puieți și arbuști forestieri)	neimpozabil
8. Alte confecții din textile (rucsacuri, plăpumi, saci de dormit, saltele, huse, pilote)	10%	19. Puieți de arbori și arbuști ornamentali	5%
9. Covoare executate manual		20. Concentrate pentru băuturi răcoritoare	5%
— plușate	5%	21. Arome, esențe și coloranți alimentari	3%
— țesute	10%	22. Membrane pentru preparate din carne	neimpozabil
10. Șnur pentru garnituri din azbest, fire de cîneapă și bumbac; garnituri și inele din azbest	2%	23. Amidon	5%
11. Confecții executate din piei declasate (spalt-velur, velur, hunting etc.) de porcine, bovine și ovine	10%	24. Glucoză lichidă destinată industrializării	5%
		25. Pufuleți și floricele de porumb	5%
		26. Apă carbogazoasă	5%
		27. Borș	neimpozabil
		28. Produse (substanțe) destinate omogenizării, conservării, stabilizării, limpezirii băuturilor și produselor alimentare (pectinase, acid tartric și metatartric, acid tonic, acid sorbic, sor-	

bat de potasiu; pentasodium, polifosfați tari, gelatină bloom, lactozim, săruri topire; pectină, emulgator etc.)	neimpozabil	
29. Drojdie furajeră, borhot, malț, extract de malț, germeni, spărturi cereale, pleavă, ulei fuzel, făinuri furajere (carne, pește, oase etc.)	neimpozabil	
30. Gheață	neimpozabil	
31. Produse ale laboratoarelor cofetărilor (bomboane, prăjituri, înghețată, torturi, napolitane, cozonaci, checuri, blaturi de tort etc.)	15%	
32. Produse de patiserie, plăcintărie și panificație (cornuri, batoane, covrigi, grisine, stiksuri, brânzoaice, plăcinte, saleuri, sărățele, merdenele, gogoși)	5%	
33. Nasturi de orice fel	7%	
34. Lucrări de pavoazare și confecționări drapele pentru sărbători naționale	neimpozabil	
35. Transportul cu metroul	neimpozabil	
36. Reparații tractoare și mașini agricole, reparații și verificări instalații, utilaje și recipiente care funcționează sub presiune	neimpozabil	
37. Activitatea de încărcare, descărcare, condiționare, depozitare a produselor petroliere lichide, a produselor chimice și a țigăiiului din import și pentru export, desfășurată în portul Constanța de Societatea comercială „Oil Terminal” — S.A. Constanța	2%	
38. Activitatea de prospecțiuni geologice și geofizice	neimpozabil	
39. Activitățile desfășurate de unitățile subordonate Departamentului petrolului privind: săparea sondelor de cercetare geologică și de exploatare; verificarea și întreținerea materialului tubular (prăjini de foraj, burllane etc.); uscarea, măcinarea etc., a materiilor prime pentru producerea de aditivi pentru fluide de foraj	neimpozabil	
40. Servicii portuare adiacente (transbordări de persoane și mărfuri, manipulări, depozitari, stivuirii, cântăriri, ciuruirii, controlul amarării etc. de mărfuri; pilotaj, cheiaj, folosirea remorcherelor, pontoanelor și bazinelor portuare; spălatul, periatul, măturatul tancurilor petroliere, mineraliere, de balast și hambarelor navelor; închirieri de spații de depozitare și alte servicii adiacente)	2%	
41. Servicii în legătură cu operațiunile de comerț exterior prestate de „Romtrans” și „Navlomar” decontate pe bază de tarif (transmiterea de informații referitoare la condițiile de franco și la mijloacele de transport ale mărfurilor, efectuarea de expediții internaționale etc.)	3%	
42. Servicii prestate privind activitatea de copt piine, afumat cărnuri, potcovit animale, tăierea mecanică a lemnurilor de foc și altele	3%	
43. Servicii de umplere a extincătoarelor	neimpozabil	
44. Servicii de încărcat sifoane, capsule sifoan, brichete	5%	
45. Servicii de incubare a ouălor și scoaterea puilor	neimpozabil	
46. Servicii prestate care nu se decontează pe bază de tarife și se reține uium	neimpozabil	
47. Prestări servicii în sistem lohn	neimpozabil	
48. Operațiuni de înregistrări video și pe bandă magnetică	15%	
49. Lucrări de recondiționare plane, subansamble, ambalaje și altele executate pentru terți	5%	
50. Activitatea de legătorie cărți, reviste, dosare etc.	5%	
51. Prestări servicii în ramura textile pielărie (tivit, festonat, vopsit, urzit, încliat, croit, bobinat, cașerat, repasaț, samforizat, plisat, impregnat, topit in-cinapă, dărăcit, argăsit, tăbăcit etc.)	3%	
52. Servicii de pregătire și instruire a persoanelor particulare pentru conducerea autovehiculelor (cursuri de școlarizare, testare psihologică etc.)	3%	
53. Servicii de consulting	2%	
54. Încercarea și expertizarea produselor din punct de vedere al calității, analize de laborator, toxicologie	neimpozabil	
55. Lucrări agricole efectuate terților pentru care plata se face în natură sau în bani	neimpozabil	
56. Incasările obținute de cantinele-restaurant organizate pentru servirea mesei salariaților (fără adaos de alimentație publică)	neimpozabil	
57. Incasările obținute de cantinele-restaurant aferente desfacerilor la prețuri cu adaos de alimentație publică; ale unităților tip „gospodina”; ale unităților de alimentație publică mobile tip „snack bar”; ale unităților tip bufete de incintă; ale cabanelor turistice	4%	
58. Incasările obținute din activitatea de cazare de către cabanele și popasurile turistice	5%	

În baza art. 8 din Hotărîrea Guvernului nr. 1109/1990, anexa nr. 2 referitoare la cotele de impozit pe circulația mărfurilor pentru produse, lucrări executate și servicii prestate se adaptează în mod corespunzător.

II. Prevederile prezentului ordin se aplică de la data de 1 ianuarie 1991.

III. Direcția generală a impozitelor indirecte din cadrul Departamentului impozitelor și taxelor va aduce la îndeplinire prevederile prezentului ordin.

Emis la București la 8 ianuarie 1991.

Ministrul finanțelor,
Theodor Stolojan

LISTA

produselor, lucrărilor executate și serviciilor prestate ce se încadrează în grupele și în cotele de impozit pe circulația mărfurilor prevăzute în anexa nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr. 1109/1990

Nr. crt.	Denumirea produsului sau grupei de produse, lucrărilor executate sau serviciilor prestate	Poziția din anexa nr. 2 la H.G. nr. 1109/1990	Cota de impozit pe circulația mărfurilor %
0	1	2	3

CAPITOLUL II

Sectorul construcțiilor de mașini

1.	Utilaj petrolier (săpătoare de șanț, contor țitei, instalații de probat prăjini de foraj etc.)	1	1
2.	Arzătoare industriale	1	1
3.	Utilaje, echipamente și aparatură pentru fabricarea, întreținerea și exploatarea tehnicii de aviație ; aparatură de măsură și control pentru verificarea la sol a echipamentelor aeronavelor	1	1
4.	Aparate de laborator pentru industria alimentară (analizator, rota-evaporator, refractometru etc.)	3	3
5.	Cilindri din oțel și fontă	3	3
6.	Subansamble, aparate, echipamente pentru industria de exploatare și prelucrare a lemnului, celulozei și hirtiei, ambalajelor și confecțiilor din hirtie și carton, materialelor de construcții, sticlei și ceramicii	3	3
7.	Mașini, utilaje și instalații tehnologice pentru industria celulozei și hirtiei, sticlei și ceramicii	3	3

CAPITOLUL III

Sectorul electrotehnic, electronic și mecanică fină

1.	Fișe plate ; perii colectoare din cupru grafitat pentru utilizări electrotehnice	1	2
2.	Echipamente de radiocomunicații și radiorelee	2	5
3.	Scule tăietoare (pînze, freze, burghie etc.)	4	10
4.	Conductori și cabluri electrice (inclusiv pentru bobinaj)	2	5

CAPITOLUL IV

Sectorul petrochimic și chimic

1.	Garnituri și elemente de etanșare din diverse materiale (cauciuc, klingherit etc.)	2	3
2.	Benzi jantă din cauciuc, amestecuri din cauciuc	2	3
3.	Baiț soluție	3	5
4.	Camere auto, moto, velo, din cauciuc	3	5
5.	Ulei siliconic	4	7
6.	Site (șesături) din material plastic	4	7
7.	Ambalaje din materiale plastice (butoaie, bidoane, borcane, cutii, lăzi, coșulețe, potire etc.)	4	7
8.	Luminări	5	10
9.	Mochete PVC pe suport textil	5	10

CAPITOLUL VI

Sectorul textile și pielărie

1.	Curele din lămbac, piele sau înlocuitori din piele pentru mașini, utilaje, agregate etc.	1	3
2.	Moșuri, pălării	1	3
3.	Articole tehnice din piele sau înlocuitori (garnituri, membrane, amortizoare etc.)	1	3
4.	Ace de cusut, de siguranță și capse de orice fel	1	3
5.	Harnașamente din piele, înlocuitori de piele sau executate din materiale recuperabile și re folosibile		5

0	1	2	3
CAPITOLUL VII			
Sectorul materialelor de construcții			
1. Produse din poliesteri armați cu fibră de sticlă	1		2
2. Mortare refractare, șamote refractare	1		2
3. Piese de schimb pentru utilaje din industria celulozei și hîrtiei, sticlei și ceramicii	2		5
CAPITOLUL VIII			
Produse din lemn, hîrtie, carton și sticlărie			
1. Araci	2		3
2. Lambriuri din lemn	3		5
3. Plăci filtrante din hîrtie pentru băuturi	3		5
4. Aeromodele	4		7
5. Cepuri, dopuri, panouri grătare, galerii, scări, cozi și mînere pentru unelte, bețe pentru schiuri din lemn	4		7
6. Dopuri, rondele, centuri și colaci de salvare din plută	4		7
CAPITOLUL XII			
Lucrări executate și servicii prestate			
1. Reparații și întreținere la utilaje din industria petrolieră, minieră, metalurgică, explorări geologice și foraj sonde, exploatarea și prelucrării lemnului, celulozei și hîrtiei, sticlei și ceramicii, chimică și petrochimică, materialelor de construcții, textile-pielărie ; reparații pompe ; tratamente termice ; deformări plastice la rece și la cald	1		2
2. Încărcare, ancorare, împănare în mijloace de transport pentru mașini, utilaje și instalații tehnologice, efectuate pe bază de tarife	1		2
3. Montajul elementelor decorative, a firmelor, reclamelor, emblemelor	1		2
4. Închirieri de obiecte de uz casnic și gospodăresc, îmbrăcăminte, materiale sportive și pentru turism, instrumente muzicale, aparate, echipamente și materiale de reproducere audio-vizuală, mașini de scris, de calculat etc.	1		2
5. Reparații articole de reclamă	4		5
6. Vulcanizare, anvelope și camere auto, velo, moto	4		5
7. Instalări, întrețineri și reparații antene TV	4		5

NOTĂ:

Cotele de mai sus s-au stabilit la solicitările agenților economiei și se aplică începînd cu data de 1.XI.1990.

MINISTERUL FINANTELOR**ORDINUL Nr. 72**

Ministrul finanțelor,

în temeiul Hotărîrii Guvernului României nr. 978/1990 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor,

în conformitate cu prevederile Hotărîrii Guvernului României nr. 1109/1990 cu privire la liberalizarea prețurilor și măsuri de protecție socială, emite următorul ordin :

1. Pentru produsele, lucrările și prestațiile prevăzute în prezentul ordin, desfăcute prin sistemul Uniunii artiștilor plastici sau societățile comerciale la care aceasta este asociată, de către artiștii plastici, membri ai Uniunii artiștilor plastici sau Fondului plastic, precum și absolvenții institutelor de specialitate, se stabilesc următoarele cote de impozit pe circulația mărfurilor :
- a) pictură, sculptură, artă monumentală, grafică neimpozabil
- b) alte produse, lucrări și prestații, inclusiv publicitate și reclamă 3%

În baza art. 8 din Hotărîrea Guvernului României nr. 1109/1990, anexa nr. 2 referitoare la cotele de impozit pe circulația mărfurilor pentru produse, lucrări executate și servicii prestate, se adaptează în mod corespunzător.

2. Prevederile prezentului ordin se aplică de la data de 1 ianuarie 1991.

Sumele reprezentînd impozitul pe circulația mărfurilor datorat pentru perioada 1—31 ianuarie 1991 se vor vărsa la buget pînă la 10 februarie 1991, fără majorări de întîrziere.

3. Direcția generală a impozitelor indirecte din cadrul Departamentului impozitelor și taxelor va aduce la îndeplinire prevederile prezentului ordin.

Emis la București la 5 februarie 1991.

Ministrul finanțelor,
Theodor Stolojan

MINISTERUL FINANTELOR

ORDINUL Nr. 131

Ministrul finanțelor,
în temeiul Hotărîrii Guvernului nr. 978/1990 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor,

în conformitate cu prevederile art. 8 din Hotărîrea Guvernului nr. 1109/1990 cu privire la liberalizarea prețurilor și măsuri de protecție socială, emite următorul ordin :

1. Pentru produsele importate și revîndute la intern prin mai mulți agenți economici intermediari se datorează impozit pe circulația mărfurilor atît de importator, cît și de fiecare agent economic revînzător. Impozitul de plată pentru intermediari se calculează prin aplicarea cotelor de impozit prevăzute în anexa nr. 2 la Hotărîrea Guvernului nr. 1109/1990, cu completările ulterioare, asupra diferenței dintre prețul cu care agentul intermediar vinde marfa și prețul de cumpărare.

2. Impozitul pe circulația mărfurilor pentru produsele din import cumpărate de agenții economici direct

de la parteneri externi sau prin societăți de import-export și utilizate pentru nevoile proprii (producție sau investiții) se calculează prin aplicarea cotelor de impozit la valoarea în vamă și se datorează ca venit la bugetul administrației centrale, o dată cu plata produselor către furnizori.

3. Prevederile prezentului ordin se aplică începînd cu data de 11 martie 1991.

4. Direcția generală a impozitelor indirecte din cadrul Departamentului impozitelor și taxelor va aduce la îndeplinire prevederile prezentului ordin.

Emis la București la data de 4 martie 1991.

Ministrul finanțelor,
Theodor Stolojan

MINISTERUL FINANTELOR

ORDINUL Nr. 141

Ministrul finanțelor,
în temeiul Hotărîrii Guvernului României nr. 978/1990, privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor,

în conformitate cu prevederile Hotărîrii Guvernului României nr. 1109/1990 cu privire la liberalizarea prețurilor și măsuri de protecție socială și a Hotărîrii Guvernului României nr. 1355/1991 privind unele măsuri de limitare a creșterii prețurilor în cadrul acțiunii de liberalizare a acestora, emite următorul ordin :

I. Capitolul I — Sectorul metalurgic, Capitolul IV — Sectorul petrochimic și chimic, Capitolul V — Sectorul extractiv, Capitolul VII — Sectorul materialelor

de construcții și Capitolul VIII — Produse din lemn, hîrtie, carton și sticlărie, din anexa nr. 2 la Hotărîrea Guvernului nr. 1109/1990, cu completările ulterioare, se modifică după cum urmează :

CAPITOLUL I
Sectorul metalurgic

Nr. crt.	Denumirea produsului sau grupei de produse, lucrărilor executate sau serviciilor prestate	Cota de impozit pe circulația mărfurilor %
0	1	2

1. Profile grele, mijlocii și ușoare din oțel ; oțel beton ; șină grea, îngustă și material mărunt ; bare laminate, bare trase, bare și blocuri forjate ; bandaje, discuri și roți ; table și țevi din oțel ; bandă oțel

0	1	2
	arc ; profile formate la rece : tuburi PEL ; oțel calibrat în bare și colaci ; sîrme din oțel trase la rece ; sîrmă ghimpată ; piese brut turnate, forjate, matrițate din metale feroase și neferoase ; pulberi din metale feroase și neferoase ; blocuri turnate și produse laminate din aluminiu, zinc, cupru, alamă, plumb și bronz ; table, țevi și sîrme din metale neferoase ; cabluri din aluminiu armate și nearmate ; produse chimice și farmaceutice fabricate de metalurgia neferoasă ; metale rare ; aliaje de lipit ; plăcuțe din carburi ; alte produse turnate sau laminate ale metalurgiei neferoase ; aliaje, sîrmă, bandă, anozii din aur și argint ; folie aluminiu ; naftalină	3%
2.	Electrozi și flux de sudură ; corpuri și produse abrazive ; electrozi baterie ; electrozi crăițuire	4%
3.	Cabluri de tracțiune , cabluri din oțel pentru benzi transportoare ; conductori și cabluri electrice ; cuie ; lanțuri ; table, benzi, țevi și sîrme zincate ; cord metalic ; împletituri din sîrmă ; plase sudate ; mașini de gătit și sobe de încălzit cu combustibil lichid și solid ; alte bunuri de uz casnic și gospodăresc fabricate de industria metalurgică ; ștampile metalice, sigilii pentru ceară, matrițe timbru sec, poansoane gravate și presate, plăci timbru, tipe clești și alte produse gravate, capse și sigilii metalice pentru sigilare	5%
4.	Feroaliaje ; siliciu metalic ; aglomerat ; fontă ; cocs ; oțel brut ; cărămizi, șamote, mortare și alte produse refractare ; electrozi siderurgici, nipluri și oale de grafit ; alte produse cărbunoase ; brame ; țagle pentru țevi ; țagle, blumuri și sleburi de relaminare ; benzi laminate la cald ; benzi laminate la rece ; sîrmă laminată la rece ; platine ; plumb, aur și argint în plumb decuprat ; plumb, cupru, aur și argint în scoarțe plumb-cupru ; plumb, cupru, aur și argint în mată ; plumb, zinc, cupru și argint în pelete ; cupru, aur și argint în nămol și în nămol anodic ; aur și argint în cupru convertizor ; aur și argint în Dore ; aur și argint fin ; litargă ; bare și plăci din cupru turnate pentru laminare ; cupru în zgură ; cupru convertizor ; cupru electrolitic ; produs cupros ; scoarțe cuproase ; anozii și anozii epuizați din metale neferoase ; zinc metalurgic ; plumb electrolitic ; oxid de aluminiu (alumină) ; aluminiu primar ; deșeuri, materiale recuperabile și refolosibile ; produse cocsochimice și alte derivate rezultate din procesul tehnologic (sulfat feros, gudron, smoală, ulei de creozot, benzen brut, zgură, gaz de cocserie, apă amoniacală etc.)	neimpozabil

CAPITOLUL IV

Sectorul petrochimic și chimic

1.	Benzi de transport și curele de transmisie din cauciuc	1%
2.	Produse din poliester armat cu fibră de sticlă, placă și țevă P.V.C.	2%
3.	Hidrogen, gaze nobile, azot, aer	3%
4.	Oxigen	3%
	NOTĂ : oxigen medicinal	neimpozabil
5.	Alte produse chimice anorganice de bază, altele decât cele menționate la pct. 3 și 4, inclusiv bioxidul de carbon pentru chimizare	neimpozabil
6.	Benzi de jantă și benzi detașabile	3%
7.	Produse tehnice din cauciuc (garnituri, elemente de etanșare etc.)	3%
8.	Folii din materiale plastice pe bază de monomeri vinilici derivați — halogenați (poli-clorură de vinil)	3%
9.	Folii din materiale plastice pe bază de polimeri olefinici (polietilenă de mică densitate)	3%
10.	Saci țesuți din polipropilenă	3%
11.	Rechizite din materiale plastice (echere, rigle etc.)	3%
12.	Reactivi și chimicale fine	3%
13.	Coloranți și pigmenți organici, pigmenți și emailuri anorganice	3%
14.	Arome, esențe și coloranți alimentari	3%
15.	Produse (substanțe) destinate omogenizării, conservării, stabilizării, limpezirii etc. băuturilor și produselor alimentare (pectinase, acid tartric și metatartric, acid tanic, acid sorbic, sorbat de potasiu, pentasodiu, polifosfat tari, gelatină bloom, lactozine, săruri topire, pectină, emulgator etc.)	neimpozabil

0	1	2
16.	Chituri, inclusiv masticuri	3 ⁰ / ₀
17.	Cerneluri, tuşuri, acuarele	3 ⁰ / ₀
18.	Plastilină, cretă şcolară, pastă şi gumă de lipit	3 ⁰ / ₀
19.	Fluxuri de turnătorie ; protecţii anticorosive pe bază de cauciuc ; valve spray	3 ⁰ / ₀
20.	Adezivi, inclusiv benzi adezive NOTĂ : benzi adezive de uz medical	3 ⁰ / ₀ neimpozabil
21.	Celofan, inclusiv confecţii din celofan	5 ⁰ / ₀
22.	Anvelope, inclusiv cele reşapate şi alte produse ale industriei de anvelope (camere etc.)	5 ⁰ / ₀
23.	Produse fotosensibile (filme, tancuri developare, diarama, chimicale foto, hîrtie heliografică)	5 ⁰ / ₀
24.	Săpunuri şi detergenţi NOTĂ : substanţe active (ulei de ricin sulfatat, acizi graşi sulfataţi etc.) şi compoziţii pentru parfumarea săpunului, detergenţilor şi produselor cosmetice	5 ⁰ / ₀ neimpozabil
25.	Lacuri şi vopsele, altele decît cele de la pct. 16	5 ⁰ / ₀
26.	Benzine, motorine, petroluri, inclusiv white-spirit, păcură, bitum NOTĂ : benzine auto şi aviaţie, motorine auto (combustibili pentru motoare Diesel), petrol pentru turboreactoare	neimpozabil 7 ⁰ / ₀
27.	Uleiuri minerale NOTĂ : uleiuri pentru industria cauciucului, lacurilor şi vopselelor, uleiuri intermediare	7 ⁰ / ₀ neimpozabil
28.	Unsori consistente şi vaselină NOTĂ : vaseline farmaceutice	7 ⁰ / ₀ neimpozabil
29.	Produse ale rafinării de ţiţei (ceară brută şi din petrolatum, cerezine) NOTĂ : normal parafină pentru chimizare ; cocs de petrol ; acizi naftenici şi leşii naftenice ; acizi crezilici şi leşii crezilice ; diverse alte produse petroliere	7 ⁰ / ₀ neimpozabil
30.	Ţevi, fittinguri, bare şi alte profile, plăci, covoare, folii cu excepţia celor de la pct. 8—9 ; piese industriale (repere) ; ambalaje (butoaie, bidoane, lăzi, borcane, pungii, coşuri), site din materiale plastice	7 ⁰ / ₀
31.	Lichid de frînă, lichid antigel, filtre şi elemente filtrante pentru ulei, aer şi combustibil ; petice calde din cauciuc	8 ⁰ / ₀
32.	Ceară de parchet, ceară sigiliu ; cremă de ghetă ; lumînări	10 ⁰ / ₀
33.	Produse cosmetice şi de parfumerie din producţie internă	10 ⁰ / ₀
34.	Alte bunuri de consum din industria chimică (mochete din PVC pe suport textil ; ştampele şi baloane din cauciuc ; periute de dinţi ; mănuşi din plastic pentru uz gospodăresc ; articole de menaj etc.)	10 ⁰ / ₀
35.	Cosmetice din import	30 ⁰ / ₀
36.	Bioxid de carbon (cu excepţia celui prevăzut la pct. 5), alcool etilic de sinteză (etanol de sinteză)	30 ⁰ / ₀
37.	Semifabricate (cord impregnat, cord gumat, pînză gumată, pînză fricţionată), plasticuri şi amestecuri de cauciuc, cauciuc regenerat, articole sanitare din cauciuc (pungi pentru gheaţă, colaci sanitari, aparate de masaj, tetine, degetare etc.), alte produse de uz medical din materiale plastice, capace din aluminiu pentru flacoane antibiotice	neimpozabil
38.	Produse chimice auxiliare (pentru sectorul minier, construcţii de maşini, textile-pielărie etc.), cu excepţia celor de la pct. 32	neimpozabil
39.	Fibre şi fire chimice (artificiale şi sintetice) ; uleiuri, firnisuri, acizi graşi şi alte produse semifabricate pentru lacuri şi vopsele ; catalizatori şi site moleculare, siliciu policristalin, monocristalin şi cristale sintetice din cuarţ ; produse macromoleculare de bază (cauciucuri naturale, viscoză, esteri şi eteri ai celulozei, inclusiv acetat de celuloză) ; răşini pe bază de colofoniu ; răşini alchidice ; tablă platică ; cenuşi de pirită	neimpozabil
40.	Medicamente pentru uz uman şi veterinar, biostimulatori, vaccinuri, seruri şi preparate biologice de uz uman şi de diagnostic, ceaiuri medicinale şi alte produse farmaceutice, inclusiv siropuri medicinale ; antidăunători (insecticide, fungicide, erbicide, rodenticide, acaricide), îngrăşăminte chimice, săruri anorganice de bază	neimpozabil

0

1

2

CAPITOLUL V

Sectorul extractiv

- | | |
|--|----------------------------------|
| 1. Țiței din producția internă | Anexa nr. 2 la
H.G. 1109/1990 |
| 2. Gaz metan extras (exclusiv gaze asociate și libere) | — idem — |
| 3. Sare | 5% |
| 4. Sare în soluție | neimpozabil |

CAPITOLUL VII

Sectorul materialelor de construcții

- | | |
|---|-------------|
| 1. Cărămizi și alte produse refractare | neimpozabil |
| 2. Ciment, var, ipsos, produse din azbociment, produse din beton și beton armat, produse pe bază de bitum, vată minerală și produse din vată minerală, terasit diverse culori, scorie bazaltică, filer de calcar, azbest fibră și diverse produse din azbest, căptușeli-izolații, placă antifonică, produse din poliesteri armați cu fibre de sticlă | 2% |
| 3. Obiecte sanitare din porțelan sau metal ; produse din faianță ; gresie și marmură ; cărămizi din argilă arsă ; țigle ; coame ; olane ; plăci teracotă ; corpuri de încălzire din fontă și tablă ; alice de sablaj ; armături și tuburi ; echipament metalic pentru binale și pentru mobilier ; piese de schimb pentru industria materialelor de construcții, celulozei, hîrtiei, sticlei, ceramicii și exploatarii și prelucrării lemnului | 5% |

CAPITOLUL VIII

Produse din lemn, hîrtie, carton și sticlărie

- | | |
|--|-------------|
| 1. Lemn brut rotund din : rășinoase, fag, stejar și diverse specii pentru industrializare ; lemn brut de : rășinoase, fag și diverse foioase pentru industria celulozei și hîrtiei ; lemn pentru PAL și PFL ; lemn de foc ; plăci fibrolemnoase (PFL-STAS-6986/79 ; PAF-NTJ 15248/83) și aglomerate din lemn (PAL-STAS-6438/80) ; placaj din lemn de fag ; panel ; celuloză chimică din lemn de fag ; celuloză chimică din lemn de rășinoase pentru viscoză ; deșeuri rezultate din prelucrarea lemnului, rumeguș ; plută pentru industrializare | neimpozabil |
| 2. Lemn rotund pentru mină | 1% |
| 3. Lemn rotund pentru construcții ; traverse pentru calea ferată ; mangal de bocșă ; produse stratificate din lemn (exclusiv : plăci fibrolemnoase PFL-STAS-6986/79, PAF-NTI-15248/83, plăci aglomerate din lemn — PAL-STAS 6438/80, placaj din lemn de fag, panel) ; furnire, geam tras și laminate ; produse de papetărie și rechizite școlare și de birou din lemn, hîrtie și carton inclusiv creioane ; platforme auto și pentru vagoane de cale ferată ; hîrtii, cartoane și mucavale pentru ambalaje ; araci ; stâlpi diverse esențe ; manele și prăjini ; lobde pentru : doage, distilare și lemn ecarisat | 3% |
| 4. Chereștea ; parchet ; ambalaje ; confecții din mucava și carton ; case prefabricate ; plăci innobilate ; uși ; ferestre ; frize pentru parchet ; rigle și pene de sprijin ; ulucă ; doage ; margini diverse și lăturoaie ; lambriuri din lemn ; diverse produse din lemn pentru : construcții, agricultură și șantiere navale (elemente pentru solarii, armături nave, bocaporți, sereta, trasaj ; pătule porumb ; panouri transport cărămizi, panouri pentru garduri ; podină ; cofraj și schelă pentru construcții, schelă vapoare ; tocuri și rame pentru răsadnițe, rame țigla ; rame Keller ; planșetă Weiner ; paleți pentru : frize, containere și de uz general) ; modele din lemn pentru turnătorii ; casete pentru radio și televizoare ; hîrtie pentru ziare și tipărituri ; hîrtie și cartoane pentru alte destinații ; plăci filtrante ; ambalaje din sticlă | 5% |

0	1	2
5. Mobilier inclusiv cel comercial din lemn, combinat cu metal sau mase plastice (inclusiv tonete, gondole, rafturi, mese de lucru, dulapuri); cepuri, dopuri, grătare, galerii, scări, cozi și minere pentru unelte, bețe pentru schiuri din lemn; dopuri, rondel, centuri și colaci de salvare din plută; aeromodele; instrumente muzicale; articole pentru sport; chibrituri; butoaie; putini; ciubere; rame și pervazuri pentru tablouri; articole din sticlă, ceramică și porțelan de menaj pentru ornamentații și uz casnic; articole pentru corpuri de iluminat electric și diverse bunuri de uz casnic și gospodăresc din lemn, hârtie, carton, sticlă și porțelan; pungă din hârtie pentru ambalaj; cărți de joc		7%
6. Mobilier sculptat		40%
7. Articole din cristal		45%
8. Jaluzele din lemn		7%
9. Produse din cristalin		20%

II. Cotele de impozit pe circulația mărfurilor prevăzute în prezentul ordin se aplică de la data de 1 noiembrie 1990.

Pentru produsele din cap. IV — sectorul petrochimic și chimic, pentru cele de la nr. crt. 8, 9 și 36 cotele de impozit se aplică cu începere de la 1 noiembrie 1990, iar pentru produsele de la nr. crt. 14, 15, 16, 20 și 29, de la data de 1 ianuarie 1991.

Pentru produsele din cap. VIII — Produse din lemn, hârtie, carton și sticlărie, cotele prevăzute de la nr. crt. 8 și 9 se aplică de la data de 1 ianuarie 1991.

În baza prevederilor prezentului ordin se modifică corespunzător regimul de impozit pe circulația mărfurilor, prevăzut în Ordinul ministrului finanțelor nr. 568/1990, pentru produsele destinate exportului.

III. Pentru produsele la care nu s-au efectuat regularizările cu beneficiarii ale diferențelor între prețurile inițiale și cele rezultate din aplicarea Hotărârii Guvernului nr. 1355/1990 (art. 2 alin. 2), impozitul pe circulația mărfurilor urmează regimul prețurilor inițiale.

IV. Direcția generală a impozitelor indirecte din cadrul Departamentului impozitelor și taxelor va aduce la îndeplinire prevederile prezentului ordin.

Emis la București la 7 martie 1991.

Ministrul finanțelor,
Theodor Stolojan

MINISTERUL FINANTELOR

ORDINUL Nr. 188

Ministrul finanțelor,

în temeiul Hotărârii Guvernului României nr. 978/1990 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 1109/1990 cu privire la liberalizarea prețurilor și măsuri de protecție socială, emite următorul ordin:

I. Pentru produsele și activitățile prevăzute în prezentul ordin se stabilesc următoarele cote de impozit pe circulația mărfurilor:			
1. Miere artificială	5%	5. Fuior de in și cânepă; pale de lână și bumbac, țesături crude	neimpozabil
2. Zahăr brut, melasă, dextrină, tutun uscat în foi, legume și fructe deshidratate, chiag, subproduse rezultate din fabricarea uleiului (șrot de floarea-soarelui, soia, rapiță, coji de floarea-soarelui; acizi grași; ulei recuperat din zațuri, din pământ albit și din kiselgur; celolignină etc.), ulei din cetină de brad	neimpozabil	6. a) Filme artistice	3%
3. Arome, aditive și benzi pentru țigarete	3%	b) Filme documentare, științifice, de animație; diapozitive și diafilme	2%
4. Șaibe disc din țesături textile pentru polizat	3%	7. Produse din sticlă optică și laser pentru tehnica militară; articole de microscopie	neimpozabil
		8. Stingătoare portabile și transportabile	3%
		9. Produse și servicii executate de unitățile ce aparțin cultelor, necesare desfășurării activităților de cult (luminări, icoane, obiecte sacre și cu caracter religios, tămâie, potire, catapeteasme, clopote, veșminte preoțești, cărți de ritual, tipărituri etc.)	neimpozabil

- | | | | |
|--|-------------|--|-------------|
| 10. Sicrie și cruci din lemn, aranjamente florale, inclusiv cele din flori artificiale (în scopuri funerare) | neimpozabil | ficare și perfecționare profesională ; specializarea cadrelor ; meditații ; inițiere și perfecționare : limbi străine, discipline sportive) | neimpozabil |
| 11. Naturalizări păsări și animale (impăieri) | 3% | 20. Studii, experimentări, sondaje, efectuate pe bază de tarif, în domeniul economico-social | 2% |
| 12. Produse de orice fel executate de atelierele-școală | 3% | 21. Activitatea de cazare a personalului în cămine muncitorești decontată pe bază de tarif | neimpozabil |
| 13. Produse destinate instruirii : machete, manechine, mulaje (pentru uz didactic și protecția muncii) | neimpozabil | 22. Activitățile desfășurate de Centrul de protecția și igiena muncii privind : determinări, studii și lucrări pentru stabilirea nocivității mediului de lucru și a condițiilor de muncă ; stabilirea acțiunii noxelor asupra personalului expus în vederea evaluării stării de sănătate și combaterea îmbolnăvirilor profesionale ; efectuarea de operații de dezincrustare, decalaminare, decapare și pasivare a utilajelor și instalațiilor ; executarea de determinări și expertizări toxicologice de igienă și medicină preventivă etc. | neimpozabil |
| 14. Aparatură și accesorii de uz didactic, aparatură de teren pentru agricultură (spirometru, higrometru, pluviometru, penetrometru, brazdometru etc.) | 3% | 23. Bilete de bancă, obligațiuni C.Ē.C. | neimpozabil |
| 15. Activitatea de control calitativ și cantitativ al mărfurilor efectuată de Romcontrol (operațiuni de numărare, asistență la încărcarea și descărcarea mijloacelor de transport, controlul condițiilor de transport, manipulare, depozitare și păstrare a mărfurilor) | neimpozabil | | |
| 16. Servicii de montaj mobilier | 3% | | |
| 17. Servicii de îmbuteliere a băuturilor de orice fel, decontate pe bază de tarif | 5% | | |
| 18. Prestări de servicii decontate pe bază de comision sau pe bază de tarif internațional (navlosire și agenturare nave românești și străine ; trimitere de specialiști în străinătate pentru acordare de asistență nelegată de livrări de mărfuri ; închirierea camioanelor în cont străin ; servicii de congelare ; transporturi terestre, aeriene și navale etc.) | neimpozabil | | |
| 19. Cursuri de formare și perfecționare socioprofesională și învățământ (cali- | | | |

În baza art. 8 din Hotărîrea Guvernului nr. 1109/1990, anexa nr. 2 referitoare la cotele de impozit pe circulația mărfurilor pentru produse, lucrări executate și servicii prestate se adaptează corespunzător.

II. Prevederile prezentului ordin se aplică de la data de 1 aprilie 1991.

III. Direcția generală a impozitelor indirecte din cadrul Departamentului impozitelor și taxelor va aduce la îndeplinire prevederile prezentului ordin.

Emis la București la 29 martie 1991.

Ministrul finanțelor,
Theodor Stolojan

ANEXĂ

L I S T A

produselor, lucrărilor executate și serviciilor prestate ce se încadrează în grupele și în cotele de impozit pe circulația mărfurilor prevăzute în anexa nr. 2 la Hotărîrea Guvernului nr. 1109/1990

Nr. crt.	Denumirea produsului sau grupeii de produse, lucrări executate sau servicii prestate	Poziția din anexa nr. 2 la Hotărîrea Guvernului nr. 1109/1990	Cote de impozit pe circulația mărfurilor %
0	1	2	3

CAPITOLUL I
Sectorul metalurgic

1. Disc abraziv pentru mașina de curățat cartofi	2	4
2. Miez elastic confecționat din arcuri de sîrmă și bandă de oțel	3	5
3. Table și benzi cositorite, plumbuite, vernisate, litografiate etc.	3/OMF 141/91	5
4. Zinc rafinat	4/OMF 141/91	neimpozabil
5. Diamante sintetice	1/OMF 141/91	3

0	1	2	3
CAPITOLUL II			
Sectorul construcțiilor de mașini			
1. Adăpători pentru întreprinderi agricole		1	1
2. Clește porționat (înghețată, garnituri) din inox 50 g și 100 g		8	10
3. Sonde pentru extras bere din butoi, pistoale pentru distribuit bere la halbă (pahar), cap dublu M.F.I.		8	10
4. Cîrlige mari și mici pentru roboți (aluaturi grele)		7	8
5. Palete mari și mici pentru roboți (aluaturi ușoare)		7	8
6. Roți cauciucate pentru cărușoare Ø115 mm și Ø180 mm		7	8
7. Teluri mari și mici pentru roboți de cofetărie, teluri manuale, tavă cu două margini pentru foi de tort și rame pentru tort		8	10
8. Echipamente energetice (supraîncălzitori, elemente canale gaze, fascicule țevi, elemente conducte și fittinguri)		1	1
9. Osii și boghiuri		4	4
CAPITOLUL III			
Sectorul electrotehnic, electronic și mecanică fină			
1. Aparare xerox, telex, fax și telefax, mașini de scris		2	5
2. Scule, dispozitive, verificatoare de orice fel		4	10
CAPITOLUL IV			
Sectorul petrochimic și chimic			
1. Folie poliesterică		9/OMF 141/91	3
2. Clește porționat (înghețată, garnituri) din relon 50 g și 100 g		30/OMF 141/91	7
3. Role ghidaj din cauciuc pentru mașina de fabricat înghețată		7/OMF 141/91	3
4. Role ghidaj din relon pentru mașina de fabricat înghețată		30/OMF 141/91	7
5. Produse organice de bază cu excepția etanolului de sinteză		5/OMF 141/91	neimpozabil
CAPITOLUL VI			
Sectorul textile și pielărie			
1. Confecții, tricotate și articole de marochinărie din materiale recuperabile și re folosibile		poz. 2/OMF/659/90	5
2. Încălțăminte executată din piei de clasate (spalt velur, velur hunting etc.) de porcine, bovine și ovine		poz. 11/OMF/12/91	10
CAPITOLUL X			
Produse din sectorul alimentară			
1. Unt de cacao și înlocuitori unt cacao ; ulei natural din portocale ; oleoresine		15	5
2. Stafide		18	10
CAPITOLUL XII			
Lucrări executate și servicii prestate			
1. Lucrări de întreținere și reparații la ascensoare pentru persoane și mărfuri		1	2
2. Lucrări de întreținere și reparații căi ferate ; executate pentru terți		1	2
3. Verificări prize de pămînt		1	2
4. Reparații : ceasuri, umbrele, aparate radio-tv., redresoare, amplificatoare, pickup-uri, magnetofone, casetofone, aparate video, difuzoare — boxe, aragazuri, aparate foto, mașini de scris, arme de vîntoare ; montat lentile ochelari și reparat ochelari ; montat și reparat sisteme de alarmă ; încărcat și reparat acumulatori ; tocilărie		4	5
5. Lucrări de întreținere și curățire a construcțiilor și clădirilor (curățire și vopsire suprafețe metalice ; curățirea jgheaburilor ; repararea acoperișurilor, curățirea geamurilor la înălțime etc.)		1	2

0	1	2	3
6	Traduceri	4	5
7.	Testări psihologice efectuate pe bază de tarif	Ordin MF nr. 12/91 poz. 52	3
8	Activități de prelucrare a materialelor lemnoase pentru terți (debitare mecanică la gater, făcuit, rindeluit, geluit, impregnat etc.)	Ordin MF nr. 12/91 poz. 42	3
9	Activitatea de expertizare numismatică	Ordin MF nr. 12/91 poz. 54	neimpozabil

NOTĂ :

Cotele de mai sus s-au stabilit la solicitările agenților economici și se aplică începând cu data de 1 I 1991

Sumele reprezentând impozitul pe circulația mărfurilor datorat pentru produsele din prezenta listă se vor vărsa la bugetul administrației centrale de stat până la 22.IV.1991, fără majorări de întârziere.



MINISTERUL FINANTELOR

Nr. 260458/27.02.1991

NORME METODOLOGICE

privind restituirea impozitului pe circulația mărfurilor cuprins în prețul materiilor prime, materialelor, semifabricatelor și produselor reprezentând principalele consumuri intermediare pentru realizarea mărfurilor de export

Potrivit prevederilor art. 1 din Hotărîrea Guvernului nr. 7/10.01.1991 privind unele măsuri financiar-valutare pentru stimularea suplimentară a exporturilor în 1991 „începînd cu 1 ianuarie 1991 agenții economici producători de mărfuri pentru export pot solicita restituirea de la bugetul administrației centrale de stat a impozitului pe circulația mărfurilor cuprins în prețul materiilor prime, materialelor, semifabricatelor și produselor reprezentînd principalele consumuri intermediare pentru realizarea mărfurilor de export”.

În temeiul art. 2 din hotărîrea sus-menționată, se emit următoarele norme :

1. Restituirea de la bugetul administrației centrale de stat a impozitului pe circulația mărfurilor se aprobă agenților economici producători de mărfuri destinate exportului, la care, prin echivalentul prețurilor externe realizate în lei, la cursul de schimb în vigoare, nu se acoperă prețul intern complet de export, în condițiile în care prețurile interne au fost stabilite conform legii. Restituirea se aprobă însă numai pentru acele mărfuri vîndute la care s-au obținut prețuri externe ce asigură cel puțin recuperarea integrală a cheltuielilor efective, evaluate în valută.

2. La calcularea prețului extern în valută, costurile efective de producție vor fi evaluate astfel :

— materii prime, materiale, combustibili și energie, la prețurile internaționale în dolari S.U.A. ;

— alte cheltuieli materiale, precum și cele cu transportul intern, amortizare, piese de schimb și materiale pentru întreținere și reparații pentru utilaje și echipamente și alte mijloace fixe, pe baza cursului de schimb în vigoare (în prezent 35 lei/dolar) ;

— cheltuielile cu salarii, CAS, cota pentru ajutor de șomaj, pe baza cursului de schimb în vigoare.

3. Pentru prima solicitare de restituire a impozitului pe circulația mărfurilor, agenții economici vor întocmi și vor prezenta la Ministerul Finanțelor, în 2 exemplare, pentru fiecare produs exportat, următoarele documentații :

a) calculul eficienței la export a produsului final, potrivit anexei nr. 1 la prezentele norme ;

b) documentație de fundamentare privind impozitul pe circulația mărfurilor inclus în prețul materiilor prime, materialelor, semifabricatelor și produselor reprezentînd principalele consumuri intermediare, încorporate fizic în produsul final exportat, conform anexei nr. 2.

4. După analizarea și aprobarea de către Ministerul Finanțelor a documentelor prezentate, un exemplar al acestora va fi remis organului fiscal în raza căruia își desfășoară activitatea agentul economic, în vederea restituirii sumelor reprezentînd impozitul pe circulația mărfurilor.

5. Lunar, în termen de 15 zile de la expirarea lunii, agenții economici vor solicita organului fiscal restituirea sumelor prin cerere însoțită de o copie a documentelor care atestă exportul mărfii și calculul impozitului aferent produselor exportate în luna respectivă.

6. Restituirea impozitului pe circulația mărfurilor se face după o verificare temeinică a situațiilor prezentate, rezultatul acestei analize fiind consemnat într-un referat ce se aprobă de conducătorul unității fiscale.

7. Impozitul pe circulația mărfurilor se restituie pe bază de dispoziție de plată, întocmită de organul financiar.

8. În execuția de casă a impozitului pe circulația mărfurilor (Anexa nr. 2 la Clasificația veniturilor și cheltuielilor bugetului administrației centrale de stat), se introduce poziția 12.1.04 „Impozit pe circulația mărfurilor restituit conform Hotărârii Guvernului nr. 7/1991”, defalcat pe următoarele conturi :

- 60.12 X 04.01 — regii autonome, societăți comerciale cu capital de stat ;
- 60.12 X 04.02 — societăți comerciale ;
- 60.12 X 04.03 — alți plătitori.

CONT 340

„Disponibil la bancă în lei“

9. Reflectarea în contabilitate a operațiunilor privind restituirea de la bugetul administrației centrale de stat către agenții economici producători de mărfuri pentru export, a impozitului pe circulația mărfurilor, cuprins în prețul materiilor prime, materialelor, semifabricatelor și produselor reprezentând principalele consumuri intermediare pentru realizarea mărfurilor pentru export, se va evidenția astfel :

CONT 750

„Beneficiu și pierderi“
analitic „Restituiri din impozitul pe circulația mărfurilor“

Ministrul finanțelor,
Theodor Stolojan

ANEXA Nr. 1**CALCULAȚIA COSTURILOR ÎN LEI ȘI VALUTĂ**

Produsul :		UM :					
Nr. crt.	Denumirea cheltuielilor	U/M	Consum specific pentru unitatea de produs	Preț extern unitar dolari U/M	Valoare externă în dolari	Preț intern unitar lei/UM	Valoare internă la prețurile în vigoare — lei —
	Cost unitar pe produs						
	din care :						
	A. Total cheltuieli materiale						
	1. Materii prime și materiale						
	din care :						
	a) din țară						
	b) din import						
	c) din recuperări						
	2. Produse din colaborare						
	din care :						
	3. Materiale recuperabile (care se scad din total materii prime și materiale)						
	4. Combustibil și energie						
	din care :						
	— combustibil convențional		Kgcc				
	— energie electrică		Kwh				
	— abur		t. abur				
	5. Amortizare						
	6. Reparații și întreținerea utilajelor						
	B. Cheltuieli cu salariile						
				nr. ore			
	C. C.A. + contribuție 4% pentru ajutor de șomaj						
	D. Impozite, taxe și alte cheltuieli pre- văzute de lege						
	E. Beneficiu (profit)						
	— Rentabilitate			%			
	F. Preț intern						
	G. Cheltuieli suplimentare de export						
	din care :						
	— transport						
	— ambalaj						
	H. Preț intern complet de export F+G						
	I. Preț extern obținabil						
	Indicatori de eficiență						
	1. Curs de schimb rezultat la prețul extern obținabil				lei/dolar		
	2. Aport net valutar				dolari		

SITUAȚIA

impozitului pe circulația mărfurilor cuprins în prețul materiilor prime, materialelor, semifabricatelor și produselor reprezentând principalele consumuri intermediare pentru realizarea produsului

—lei—

Nr. crt.	U/M	Cantitate	Preț cu ridicata pe U/M	Valoare	Cotă impozit pe circulația mărfurilor	Impozit pe circulația mărfurilor
Materii prime						
.....						
Materiale						
.....						
Semifabricate						
.....						

EDITOR : PARLAMENTUL, ROMÂNIEI — ADUNAREA DEPUTAȚILOR

Adresa pentru publicitate : Combinatul poligrafic București - Biroul de publicitate și difuzare pentru Monitorul Oficial, București, str. Blanduziei nr. 1, sectorul 2, telefon 11.77.02.

Tiparul : Combinatul poligrafic București - Atelierul „Monitorul Oficial”, București, str. Jiului nr. 163, telefon 68.55.58.

Prețul 10 lei

40.816

Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 94/1991, conține 20 de pagini.